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Ogni sport ha le sue regole che devono essere rispettate dagli atleti. Per esempio è molto importante non guardare la persona o il bambino all’esterno, come il colore della pelle o se è obeso e goffo, ma la sua passione per lo sport. Nello sport, come nella vita in genere, una regola da rispettare sempre è quella di non barare, non si deve vincere a tutti i costi. In caso di vittoria si può esultare, però non si devono offendere gli avversari perché domani le parti potrebbero invertirsi. Quando si gioca e si vede qualcuno in disparte, sarebbe opportuno invitarlo a unirsi al gruppo per farlo inserire. Così come se un compagno o un avversario cade, un gesto gentile sarebbe quello di tendergli la mano ed aiutarlo ad alzarsi. 


Da qualche anno c’è anche lo sport per i disabili, per dare loro la possibilità di confrontarsi con chi ha lo stesso problema o handicap. Infatti, praticare un’attività fisica o sportiva, adatta alle sue capacità, può migliorare le condizioni di vita di una persona svantaggiata.
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A scuola, la maestra, ogni lunedì ci porta in palestra per praticare educazione fisica, ma da qualche settimana c’è un’istruttrice, che è moto brava e ci ha fatto  eseguire esercizi particolari per prepararci alle gare dei “Giochi invernali”. Infatti, giorno 1 aprile la 5^ C ha gareggiato con la 5^ D e hanno partecipato tutti i bambini, bravi e meno bravi. Queste gare hanno dimostrato che anche i più bravi possono sbagliare se non si ascoltano bene le consegne; invece i bambini più lenti e goffi che credono di non essere utili alla squadra, possono dare il loro contributo. La gara si è conclusa in parità: 3 – 3 e tutti sono stati contenti. Alla fine tutti gli alunni si sono salutati e hanno cantato l’Inno di Mameli: tutti sono usciti vincitori.


Infine c’è da ricordare  una cosa importante: lo sport è come una pianta, va coltivato con pazienza e allenamento giorno dopo giorno.





Gli alunni della 5^ C della scuola F. Orestano - Palermo
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LO SPORT DEVE ESSERE PER TUTTI











SE 


LO SPORT VUOI PRATICARE LE REGOLE DEVI RISPETTARE
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LO SPORT CI INSEGNA IN MANIERA GIOIOSA A RISPETTARE LE REGOLE





LO SPORT CI AIUTA A CRESCERE BENE





IN CAMPO COME A SCUOLA TUTTI X UNO


UNO X TUTTI





LO SPORT FA DIVENTARE AMICI
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